

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 25 (6339) | Суббота, 19 февраля 1944 года | Цена 20 коп.

Дело чести всех колхозов и колхозников, всех рабочих совхозов Алтай добиться в 1944 году нового подъема сельскохозяйственного производства. Ещё активнее готовиться к весеннему севу, ещё выше поднять знамя социалистического соревнования за высокие урожаи, дать стране столько сельскохозяйственной продукции, сколько её потребуется для дела окончательной победы над врагом.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточённых боёв, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окружённых в районе Корсунь-Шевченковский.

В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров.

Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Смирнова, генерал-лейтенанта Коротева, кавалеры генерал-лейтенанта Селиванова, танкисты генерал-полковника танковых войск Ротмистрова, генерал-майора танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Полозкова и лётчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить

к присвоению наименования «Корсунских» и к награждению орденами.

Сегодня, 18 февраля, в 1 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, завершившим уничтожение окружённых войск немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем войскам 2-го Украинского фронта, участвовавшим в боях под Корсунью, а также лично генералу армии Коневу, руководившему операцией по ликвидации окружённых немецких войск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немцам захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ  
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И. СТАЛИН.

18 февраля 1944 года.

### Ликвидация окружённых в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

Войска 2-го Украинского и 1-го Украинского фронтов, в результате наступления из района севернее Кировграда в западном направлении и из района юго-восточнее Белая Церковь в восточном направлении, проводя в начале февраля усиленную оборону немцев и смелым, искусным маневром окружили крупную группировку немецко-фашистских войск севернее линии Звенигородка-Шпола. В результате этой операции наши войска захватили в кольцо 11 немецких армейских корпусов генерал-лейтенанта Штоммермана и 42 немецких армейских корпуса, генерала пехоты Маттеилогос. В состав окружённых армейских корпусов входят: 112 пехотная дивизия генерал-майора Либса, 88 пехотная дивизия полковника Бермана, 82 пехотная дивизия генерал-майора Гейне, 72 пехотная дивизия полковника Хонна, 167 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Траинберга, 168 пехотная дивизия генерал-майора Шмидт-Гоммера, 57 пехотная дивизия генерал-майора Дарлица, 332 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Шеффера, 213 охранная дивизия генерал-лейтенанта Гешена, танковая дивизия СС «Викинг» бригадфюрера (генерал-майора) Гилле и моторбригада СС «Валлония» майора Липперта. Дивизионный состав окружённых войск противника достигал 70—80 тысяч солдат и офицеров.

Скому составу, кроме того, будет сохранено и холодное оружие.

Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленно питание.

Ваш ответ ожидается к 11.00 9 февраля 1944 года по московскому времени в письменной форме через ваших личных представителей, которым надлежит сдать легковую машину с белым флагом по дороге, идущей от Корсунь-Шевченковский через Стобляк на Хирова.

Ваш представитель будет встречен уполномоченным русским офицером в районе восточной окраины Хирова 9 февраля 1944 г. в 11 часов 00 минут по московскому времени. Если Вы откажете мое предложение сложить оружие, то войска Красной Армии и воздушного флота начнут действия по уничтожению окружённых ваших войск и ответственность за их уничтожение понесёте Вы.

Среди командиров окружённых немецких войск были генералы и офицеры, которые видели безнадёжность и обречённость окружённых советскими войсками немецких дивизий, и хотели принять ультиматум советского командования и капитулировать. Но командование и рядовой состав окружённых немецких войск были одурочены Гитлером, который в приказе к окружённым войскам требовал от солдат и офицеров держаться во что бы то ни стало и заверял их, что со стороны верховного командования германской армии приняты меры, гарантирующие спасение немецких войск, попавших в «котёл».

После такого приказа Гитлера командование окружённых немецко-фашистских войск отклонило ультиматум Советского Командования.

Ввиду отклонения ультиматума наши войска начали генеральную атаку окружённых дивизий противника и решительными действиями стали быстро уничтожать вражескую группировку.

В ходе боёв по уничтожению окружённой группировки противника наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: Корсунь-Шевченковский, Олшана, Гордиши, Ворбана, Петропавлова, Орловца, Млево, Завадовна, Драновица, Таганча, Голли, Яновца, Выграва, Стобляк, Шандоронца, железнодорожные станции Валава, Завадовна, Таганча, Сотини.

Отступив окружённые немецкие войска всего 3—4 тысячи человек, — не имея в своих руках ни одного населённого пункта, пытаются спасти жизнь в отрывах и небольших роще южнее Шандоронца, но они уничтожаются здесь нашими бойцами.

Окружённые войска немцев оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч человек. Немцам удалось вывезти на транспортных самолё-

Москва, Кремль

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Первое слово безграничной любви и глубокой преданности мы, агрономы и передовики сельского хозяйства Алтайского края, обращаем к Вам, великому полководцу, вождю и учителю советского народа. Примите, дорогой товарищ Сталин, наш пламенный привет и пожелания сил и доброго здоровья на долгие-долгие годы!

С величайшей гордостью следим мы за победными продвижениями доблестной Красной Армии. Под Вашим генеральным водительством, наши героические войска гонят врага всё дальше и дальше на запад, очищая святолюбимую советскую землю от немецкой пачки. Нет теперь той силы, которая могла бы задержать наступление Красной Армии, идущей в бой под советскими победными знаменами, с именем родного Сталина на устах.

Обязанно радостно эти дни для нас, работников сельского хозяйства Алтай. В

трудных условиях военного времени, наряду с огромной работой по восстановлению разрушенного хозяйства в освобождённых от фашистских захватчиков районах, наша партия и советское правительство пришли на помощь далёкому Алтаю. Только Советский Союз, только государство, созданное гением Ленина—Сталина, смогло найти в себе силы, чтобы во время войны двигать вперёд народное хозяйство, разрешать крупнейшие экономические задачи. Мы приняли постановление Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края», как ярчайшее выражение заботы нашей партии, правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, о дальнейшем процветании колхозного Алтай, о его превращении в богатый, обильный край.

Мы считаем это постановление правительства генеральной программой наших действий. Нет у нас сейчас иной задачи, иной

обязанности, как вышестоящие намечены в решении Совнаркома мероприятий.

Заверим Вас, наш любимый вождь и учитель, что мы отдадим все свои знания, силы и умения, обеспечим высокопроизводительное использование тракторов и комбайнов и добьёмся уже в 1944 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и быстрого подъёма животноводства.

От лица всех агрономов, передовиков сельского хозяйства, научных работников Алтай мы даём Вам, товарищ Сталин, торжественное обещание: в короткий срок мы выведем сельское хозяйство края на широкую дорогу быстрого подъёма и расцвета.

Нашей могучей Родине — слава!  
Да здравствует героическая доблестная Красная Армия!  
Да здравствует наш генеральный учитель и подководец товарищ Сталин!  
Краевое совещание агрономов и передовиков сельского хозяйства Алтайского края.

### Народному комиссару земледелия СССР товарищу АНДРЕЕВУ А. А.

Мы, агрономы, передовики сельского хозяйства, работники сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений Алтайского края, собравшись на краевое совещание, выносим Вам горячую благодарную записку и Советскому правительству, лично товарищу Сталину, за ту огромную заботу и помощь, которая оказывается нам сейчас.

Постановление Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края» является для всех нас боевой программой действий, направленной на получение высоких урожаев с наших полей и высоких доходов от животноводства и других отраслей сельскохозяйственного производства.

В ответ на заботу нашего правительства, мы, обещаем Вам, товарищ Андреев, приложить все наши силы и знания к тому,

чтобы с честью выполнять указания партии и правительства.

Красная Армия беспощадно бьёт, уничтожает и гонит всё дальше на запад немецко-фашистских захватчиков. А мы здесь, в тылу, боевой работой на колхозных и совхозных полях, будем ковать победу над врагом.

Мы обучаемся хорошо и высококачественно обслуживать машинно-тракторный парк МТС и совхозов, добьёмся чтобы всякой из нас была машина не вышедшая из строя и работала, как хороший часовой механизм. Подготовим кадры квалифицированных водителей тракторов. Сделаем всё, чтобы максимально использовать технику и добиться высокой выработки на каждый трактор.

Высокий урожай нельзя получить без перековой агротехники. Это наше кроное

дело агрономов, научных работников и передовиков-колхозников. Сейчас, в зимнее время, мы мобилизуем колхозные массы на проведение снегозадержания, сбор местных уроженцев, на подготовку к севу семян, инвентаря, титловой силы. Образовано подготовили к севу, во всеоружии встретим третью военную весну.

Проведём сев на высоком агротехническом уровне, любовно обработаем наши поля и добьёмся в этом году высокого урожая, задела стране и Красной Армии больше продовольствия.

Да здравствует наша колхозная Красная Армия!  
Да здравствует великий полководец товарищ Сталин!  
Краевое совещание агрономов и передовиков сельского хозяйства Алтайского края.

### По-большевистски выполним постановление СНК СССР „О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края“

Решение краевого совещания агрономов, передовиков сельского хозяйства и работников научно-исследовательских институтов и учреждений

1. Принять необходимые меры для укрепления полеводческих бригад в колхозах. Распавшиеся бригады восстановить, поставить во главе их лучших, наиболее опытных колхозников, правильно распределить между бригадами рабочую силу, инвентарь, тягло, закрепить за ними земельные участки на весь срок севооборота, своевременно составить бригадные планы весеннего сева.
  2. На основе укрепления полеводческой бригады перейти к звеньевой системе организации труда, создавая в первую очередь звенья по свекле и другим техническим культурам. По зерновым культурам считать целесообразным организацию звеньев по уходу за семенными участками, широко используя опыт ефремовской агротехники.
  3. Провести необходимые организационно-технические мероприятия, направленные на поднятие производительности труда в колхозах, укрепление дисциплины, упорядочение учёта, приведение норм выработки в соответствие с требованиями военного времени.
  4. Шире развернуть агротехническую учёбу колхозников и до начала полевых работ охватить ею всех работников полеводства. Считать целесообразным, помимо установленных планов курсов бригадиров и звеньевых, регулярно создавать при райзоне и МТС семинары колхозных агрономов и инспекторов по качеству, с тем, чтобы они потом проводили занятия с колхозниками.
  5. Восстановить работу колхозных хат-лабораторий.
- Краевое совещание агрономов, передовиков сельского хозяйства и работников научно-исследовательских учреждений Алтайского края принимает на себя обязательство все свои силы направить на выполнение постановления Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края» и уже в 1944 году добиться резкого повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и перевыполнить план валового сбора зерна.
- Краевое совещание призывает всех работников сельского хозяйства Алтай развернуть массовое соревнование за получение в 1944 году урожая в среднем по краю яровой пшеницы не ниже семидесяти пудов с гектара, озимой ржи — восьмидесяти, проса, — пятидесяти, свеклы — шестисот, подорожника — сорка, льна-волокна — двадцати, конопли — двадцати пяти, махорки — семидесяти, картофеля — шестисот, яровой — шестисот пудов.

Совещание требует от каждого агронома районных земельных отделов, МТС, совхозов, колхозов, работников научно-исследовательских учреждений резкого улучшения агрономического обслуживания колхозов, полного выполнения плана зимних агромероприятий, высококачественной подготовки к весне семян, тракторов, сельскохозяйственного инвентаря и живого тягла.

Совещание призывает: инженеров, механиков, рабочих МТС, МТМ и совхозов, трактористов и трактористок успешно выполнять годовой план ремонта тракторов и обеспечить хорошую подготовку механических кадров, с тем, чтобы каждая МТС и совхозы безусловно выполнили план тракторных работ;

комсомольцев и колхозную молодёжь — создать звенья высоких урожаев, овладеть опытом знатных мастеров социалистического земледелия, хорошо подготовиться и провести весенние посадки полезащитных лесных полос, организовать сбор семян древесных пород для закладки питомников;

колхозников и колхозниц — образцово подготовиться провести весенний сев на высоком агротехническом уровне, тем самым заложить основы получения высокого урожая 1944 году.

Все на борьбу за выполнение постановления Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

Да здравствует наша Советская Родина!  
Да здравствует наш великий вождь, отец и учитель товарищ Сталин!

### Накануне XXVI годовщины Красной Армии

#### Выполнена месячная программа

Достоинство готовятся к славной XXVI годовщине Красной Армии рабочие Барнаульской швейной фабрики № 7. Впервые полностью выполнена программа закрытый лет (владельцы фабрики тов. Власов). Особенно хорошо работала группа тов. Шевелёва, которая выполнила свой месячный план на 200 процентов. Наступили т. Гладких и Малыгина дают до двух норм в смену.

Лучшая комсомольско-молодёжная фронтовая бригада в пошивочном цехе выпол-

няет план на 110—120 процентов ежедневно. Бригадир тов. Маслюкова умело руководит бригадой и при меньшем количестве рабочих добивается высокой производительности труда. Большими успехами добились члены бригады Иващенко и Васкаева.

Хорошими производственными показателями встречает славную дату бригад тов. Пилипенко. Она ежедневно выполняет план на 112 процентов.

#### Мастера хлебопечения

Свыше 40 лет работает кондитером Агафья Венедиктовна Ульянова — лучший мастер кондитерского дела 4-й хлебопекарни Барнаульского хлебокомбината. Из её рук выходит прекрасные кондитерские изделия. Годовая норма в 26-й годовщине Красной Армии Агафья Венедиктовна ежедневно выполняет норму на 125 процентов.

В этой же пекарне заслуженным авторитетом пользуется бригада мастера Анкиной — кандидат в члены ВКП(б). С меньшим количеством рабочих бригада в феврале выполняет норму на 120 процентов.

#### Скоростная екипировка паровозов

На топливном складе станции Барнаул за третью пятидневку февраля, благодаря скоростной екипировке паровозов эскадрой, вышло свыше 20 часов. Отличается высокой производительностью труда смена тов. Близина. При норме в 10 минут паровозы этой смены екипируются за 5 минут.

Коллектив топливного склада использовал за 15 дней февраля 130 тонн каменного и 105 тонн ошалака.

#### В честь Красной Армии

БИСИК, 18 февраля. (По телефону). В начале января в институте широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXVI годовщины доблестной Красной Армии. За производственные успехи в этом соревновании ВЦСПС и Наркомздравом институту присуждена третья премия. Славный победитель — XXVI годовщина Красной Армии наш коллектив встречает новыми производственными успехами. 18 февраля институт выполнил квартальное специальное задание Наркомата Обороны по изготовлению для фронта особых лечебных препаратов. 18 февраля выполняли общее производственное задание двух месяцев. Коллектив института борется за достижение выполнения общего производственного задания первого квартала.

И. НЕМИРОВСКИЙ,  
и. о. директора Украинского института андрологии.

